

河西区委常委会会议暨区委理论学习中心组集体学习举行

传达学习贯彻习近平总书记

在中央政治局民主生活会上重要讲话精神

■ 通讯员 张媛芳

日前,区委常委会会议暨区委理论学习中心组集体学习召开,认真学习贯彻中央政治局民主生活会上和二十届中央纪委四次全会精神,深入开展集体研讨,进一步统一思想、深化认识,不断增强以党的自我革命引领社会革命的自觉性、坚定性,为高质量开好区委常委会2024年度民主生活会打牢思想基础。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话

精神、视察天津重要讲话精神结合起来,贯穿到开好2024年度民主生活会中,贯穿到经济社会发展和党的建设各项工作中,贯穿到加强领导干部党性修养和党性锻炼中,知行合一、内化于心、外化于行,切实把思想和行动统一到中央精神和市委部署上来。

会议强调,要坚持守正创新,自觉站在全局的高度思考问题、推动工作,以更实的作风推动经济社会高质量发展,全力打造全市服务业发展新高地、科技创新和产

业深度融合先进区、城市智慧治理先行区。要加强正风肃纪反腐,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,靶向纠治不担当不作为问题,重拳整治形式主义、官僚主义,持续为基层减负,正确处理好职能、功能、赋能的关系,体谅基层、成全基层、服务基层。要坚持一体推进“三不腐”,以反面典型案例为警为戒,深化“以案四说”,常态化抓好群众身边不正之风和腐败问题整治。要进一步深化对新时代党的纪律建设的规律性认识,巩固拓展党纪学习教育成果,充分调动和保护干部的积极性、主动性、创造性,激励引导广大党员干部在遵规守纪中干事创业、担当作为。

会议要求,做好今年工作,关键在党,关键在人,关键在干。要全面落实管党治党政治责任,坚持一级带一级,层层传导压力,督促推动各级党委(党组)承担好主体责任,各

河西区持续深化文明城区建设 助推城区精细化治理

■ 通讯员 张媛芳

日前,河西区召开宣传工作推进会,持续深化文明城区建设,提升城区文明内涵;统筹梳理现阶段工作,研究部署下一阶段工作重点及思路招法。

会议强调,深化全国文明城区建设是提升河西区发展能级的重要抓手,是满足群众美好生活需要的内在要求,更是彰显城区底蕴的具体举措。要切实加强组织领导,自上而下将文明素养与文明行为贯穿城区百姓生活日常。切实将“文明养犬”专项整治工作特别是宣传工作摆上重要位置,担负起精神文明建设的重要职责。

会议要求,深化文明城区建设,要全面抓实宣传引导,从文明细微处和关键处着手,完善养犬数据信息,全面排摸犬只底数和狂犬病免疫情况,建立街域养犬底册,做到“底数清、情况明”,及时解决文明养犬工作中遇到的难题,完善相关举措,全力推动落实。要采取多种形式,多渠道广泛宣传文明养犬专项整治工作的目的意义与方法步骤,依托户外大屏、电梯广告、社区宣传栏等载体加大宣传,通过建微信群、摄影作品展等接地气的形式开展文明养犬宣传引导。要把宣传引导与执法处罚相结合,加大巡查力度,对遛狗不拴绳、不牵绳、随处小便、不取大便的犬只主人进行宣传、劝导,对违规饲养大型犬、危险犬的,在教育劝导、执法处罚的同时,及时移交养犬办公室处理。对于无主犬只,要及时予以收容,或酌情联系公安部门收容。

会上,区分文明办、区委社会工作部、马场街道、天塔街道、友谊路街道、越秀路街道、桃园街道、大营门街道、下瓦房街道、尖山街道、挂甲寺街道有关负责人结合各自工作职责汇报了“文明养犬”宣传工作进展及计划。

2024年度河西区区级机关基层党组织书记抓党建工作述职评议会召开

发挥机关党建引领保障作用

■ 通讯员 赵钰其

日前,2024年度河西区区级机关基层党组织书记抓党建工作述职评议会召开。

会上,各直属党组织书记通过现场及书面述职的方式查摆了基层党建工作的短板和不足,明确了努力方向。与会领导结合基层党建工作实际和述职情况进行了综合点评。随后,与会人员进行了评议。

会议强调,开展党组织书记抓党建工作述职评议是落实全面从严治党要求、履行机关党建主体责任的重要制度安

排。2025年是“十四五”规划收官之年,是落实习近平总书记“7·29”重要指示精神、奋力谱写河西区高质量发展崭新篇章的重要一年,发挥机关党建引领保障作用意义重大。

会议要求,区级机关各党组织要在站稳政治立场上下实功、求实效,加大模范机关建设力度,扎实开展对党忠诚教育,坚持转作风、提效能与真减负、促发展并举,让机关政治生态日益清明、干事创业氛围更加浓厚;要在学懂弄通做实上下实功、求实效,坚持“关键少数”带头学、“绝大多数”深入学、

“青年群体”灵活学,用好活用“六学联动”党员理论学习工作法,促进学思用贯通、知行信统一;要在夯实基层基础上下实功、求实效,强化主体责任意识,以党内法规条例为根本遵循,把标准化规范化要求融入日常、抓在经常,提升党员教育管理质量,筑牢全面过硬的战斗堡垒;要在赋能高质量发展上下实功、求实效,将机关党建工作放到市、区改革发展大局中谋划、推进、检验,以融合式思维抓好党建,推动机关党建从“单打独斗”走向“相融共生”,在以高质量党建服务保障高质量发展中展现新担当、新作为。

践行文明养犬 共建和谐家园

■ 通讯员 赵钰其

连日来,河西区各街道紧密结合街域治理工作实际,精心策划、周密组织,持续宣传贯彻《天津市文明行为促进条例》,深化“争做文明有礼天津人”主题活动,大力推进大城细管、大城管管、大城众管。

日前,天塔街道联合区文明办、区城市管理委、天塔派出所、市小动物诊疗行业协会等多家单位深入滨水北里社区开展普法宣传活动。活动现场,工作人员向居民展示图文并茂的宣传展板,发放宣传

单页,并围绕节假日烟花爆竹禁燃禁放、文明养犬、“飞线充电”、“门前三包”、占用公共区域堆放物品等与居民生活密切相关的问题,向居民普及法律法规知识,呼吁倡导居民文明、规范养犬,提示养犬居民外出遛狗使用牵引绳、及时清理犬只粪便,自觉遵守禁燃禁放规定,共同维护安全、整洁、和谐的社区环境。工作人员还结合日常工作实际以案说法,增强居民法治观念和参与城市管理的积极性,并在沟通中认真记录收集居民的意见和建议,为今后共同推进街域城市环境管理水平奠定坚实基础。

友谊路街道公共管理办带领保洁队在滨西路等7处重点点位安装狗便纸发放盒,引导辖区居民争做文明、自律、有礼的养犬人。为保证文明养犬管理工作顺利开展,友谊路街道高度重视,及时召集各社区专题研究部署养犬管理工作,认真研判养犬重点管理区范围、养犬登记服务等事项。以社区网格为依托,对养犬户信息、便箱数量、遛狗集中区域等情况进行地毯式摸排并建立工作台账,加大宣传力度,让文明养犬理念深入人心。

越秀路街道积极行动,凝聚多方力量,广泛发动“河西大姨”志愿者、“红波一连”退役军人志愿者、“红袖章”志愿者及“身边好人”等特色志愿力量,积极参与文明养犬宣传,发挥身边典型带动作用,提高居民文明养犬意识。同时,深化运用红色议事厅、“135”工作模式等议事协商方法,居民代表、社区网格员、物业企业工作人员等围绕文明养犬工作各抒己见,社区党委广泛听取各方意见和建议,共商加强社区犬只管理新举措,有效推动文明养犬工作深入开展。

梅江街道召开文明养犬工作推进会,持续做好文明养犬工作,以点带面,推动城市治理水平迈向新台阶。进一步摸清底数建立台账,与民警、物业联动,逐门逐户完善底账;精准宣传,向养犬家庭发放宣传品,普及文明养犬知识;各社区将结合文明养犬组织主题活动,联系宠物医院和民警共同参与;同时科学合理设置拾便箱,明确安装位置,保证安装使用率;开展文明养犬示范小区、文明养犬户评选活动,积极倡导市民文明规范养犬,维护城区环境卫生和社会公共秩序。

津彩假日



2025年河西区红领巾冬令营启动仪式举行

■ 通讯员 赵钰其 摄影 佟玉峰

日前,2025年河西区“津彩假日”红领巾冬令营启动仪式暨区级示范营在人民公园举行。全区40余名少先队员代表参加活动。

伴随着雄壮有力出旗曲的响起,启动仪式正式开始,少先队员们齐唱《中国少年先锋队队歌》。团区委主要负责同志为新建中队授中队旗,师大二附小少先队员宋昕焯作为营员代表发言,带队辅导员冯佳宣读本次活动日程与营规。

本次冬令营围绕“人民公园话健康”这一主题,通过参观研学、心理团辅、微队课等活动为少先队员进行心理解压。少先队员们将在科普大使的带领下参观低碳数字植物园,认真学

习相关知识。在心理团辅活动中,辅导员老师带领少先队员们分组参加团辅活动,在竞争中合作,在运动中解压,实现强健体魄和锤炼意志的有机统一。在北方创客中心,天津市“红领巾巡讲团”成员、师大二附大队辅导员老师为少先队员们带来《向阳而生 探索积极情绪》微队课,引导少先队员们关注心理健康、正视成长中出现的问题,为队员们带来一场别开生面的心理团辅。

下一步,团区委、区少工委将围绕立德树人根本任务,充分发挥少先队组织教育、自主教育、实践教育优势,广泛开展少年儿童社会实践营,丰富少年儿童假期生活,服务少年儿童健康成长,培养德智体美劳全面发展的新时代好少年。

河西区街道社区多彩活动迎佳节

营造温暖祥和节日氛围

■ 通讯员 万彤

春节临近,丰富多彩的迎庆活动在河西区各街道社区开展,进一步传承和发扬传统文化,丰富群众性文化活动,营造温暖祥和的节日氛围。

在东海街道居家养老服务中心,一场别开生面的庆小年迎新春暖心活动中,书法爱好者现场挥毫泼墨书写福字,欢声笑语间,交织出浓浓的节日气息。最温馨的当数包饺子环节,大家围坐在一起,齐心协力,将满满的祝福与关爱包进了美味可口的饺子里。

大营门街道中埠道社区联合天津财经大学志愿者协会开展“争当中华文化守护者”志愿服务活动。大学生志愿者为青少年们讲解春节的

起源与习俗,介绍春联、福字和窗花等传统文化元素的起源和寓意。现场,青少年们与家长一起进行福字拓印,感受非遗文化魅力。

挂甲寺街道在街文化中心开展了以“辞旧迎新送祝福 文化传承暖人心”为主题的系列手工活动,吸引了众多居民热情参与。活动现场,大家全身心投入到剪纸拓印、书法箱贴、墩绣手套等手工创作中。在创作过程中,居民们不仅体会到了手工制作带来的乐趣,更在一针一线、一笔一画间寄托了对新年的美好心愿。活动不仅为居民们提供了一个欢乐相聚、交流互动的平台,更将文化传承的种子深深播撒在每个人心中。

“三改联动”专题交流会在河西区举办

深化绿色低碳转型 共启技术创新引擎

■ 通讯员 赵钰其

近日,由哈电集团国际公司、河西区政府联合主办的“三改联动”专题交流会在陈塘科技商务区服务中心举行。此次交流会以“深化绿色低碳转型 共启技术创新引擎”为主题,来自全国各地的电力领域代表、行业资深专家齐聚一堂,共同探讨“三改联动”盘山机组跨代升级改造模式的成功经验,探索煤电行业绿色发展的新路径,共谋技术创新与产业转型升级的未来蓝图。

“三改联动”的核心内容包括节能降耗改造、供热改造和灵活性改造制造。2024年,哈电集团积极服务国家战略,推动“三改联动”工作落地落实,完成世界首个跨代改造项目国能盘山1号机组,并已正式投入运行。改造后,该项目实现了高参数、深调峰、大供热、智慧化运行,机组煤耗降低14%,深度调峰能力可达20% THA 负荷,供热能力提高两倍以上,清洁排放达到目前同类机组先进水平,实现整体延寿,三大主机设备可继续服役30年,填补了我国电力装备升级改造的产业空白。

会上,多位能源领域专家发表了主题演讲,深入剖析了全球能源转型趋势、煤电行业面临的挑战与机遇,以及“三改联动”的技术路径与实施策略。会议还就未来储能行业面临机遇和挑战、第三代半导体变流技术的新能源装备技术及应用等新能源领域在绿色低碳转型中的作用进行了深入探讨。

本次专题交流会搭建了一个展示成果、交流经验、寻求合作的良好平台,为煤电行业的绿色低碳转型注入了新的动力。今后河西区将持续加强政策支持与对接服务,与企业共同努力,为实现“双碳”目标和全球能源行业的可持续发展作出更大贡献。

挂甲寺街道第十六届民间民俗文化艺术节开幕

全方位展现 民俗文化独特魅力

■ 通讯员 赵钰其

日前,挂甲寺街道第十六届民间民俗文化艺术节在凯德MALL·天津湾拉开序幕。作为挂甲寺街道文化品牌项目,本次艺术节以“非遗耀新春 民俗暖街巷”为主题,精心筹备了民俗巡礼、民俗市集、民俗体验、非遗小吃体验以及打卡互动体验等多个精彩环节,带领市民全方位领略民俗文化的独特魅力。

活动现场,室外广场上的民俗巡礼吸引了众多居民驻足观看。威风凛凛的舞龙舞狮表演,龙身灵动,狮子欢腾,将节日的喜庆氛围渲染得淋漓尽致。国家级非遗鼓乐和飞镖表演,更是为现场观众献上了一场精彩绝伦的民间文化盛宴。挂甲寺庆音鼓表演动作刚柔并济,精彩绝伦;永音鼓则既显阳刚之美,又见娇柔之态。

走进室内,民俗市集热闹非凡。杨柳青年画展区以独特的制作方式和绚丽多彩的画作,向过往市民展示着中华民族的优秀文化。在民俗体验区,市民们剪出各种精美的图案,感受着传统剪纸艺术的魅力。书法体验区同样人气高涨,书法爱好者们挥毫泼墨,书写着对新春的祝福与期望。现场还有糖葫芦、糖画、熟梨糕等民俗美食,让大家在品尝美味的同时,追忆童年的美好时光。

多年来,挂甲寺街道深耕擦亮“挂甲寺街民间民俗文化艺术节”品牌,十六载的坚守与传承,街道厚植文化底蕴,立足街域优势和特色,不断推动民俗文化传承历久弥新。辖区国家级“非物质文化遗产”庆音、永音鼓,不对称风筝、剪纸、京东大鼓等一系列具有浓郁天津特色的民间艺术瑰宝,成为街域文化传承与发展的坚实根基与闪亮名片。

新的一年,挂甲寺街道将继续探索创新,积极开展各类文化惠民活动,为辖区居民提供更加优质的文化服务,助推河西区文化事业迈向新台阶。